
VV^T" ZIS'A IISUS: „EU SUNT LUMINjf LUMII ~ 

» . . . şi vei numi numele lui Iisus, că el va mântui pre poporul său'"(te păcatele sa l e f 

(Évang. Mateiu 1, 21.) L 
Este în mare un monstru, aşanu- ajunge mai înainte, îndată începe a 

mitul polyp, din a cărui corp rotelat suge sângele şi încă cu ÎI şa putere, 
iasă multe picioare şi toate acele pi- că nu să poate îndepărta; apoi pune 

cioare au câte o gură sugătoare. Dacă al doilea picior, al treilea, al patru-
acest animal monstru să aruncă pe lea, al cincilea şi aşa mai departe 
alt animal sau din caz pe un om, după olaltă şi cu flecare picior suge 
atunci cu acela picior, cu care îl sângele cu aşa putere, că biata vie-
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timä nu preste mult moare. Ori şi 
cum să sileşte a scăpa de acest mon
stru nu poate, că pânăcând se luptă 
contra unűi picior, până atunci cele
lalte îl ruinează. 

Şi în marea acestei existenţe pă
mânteşti este aşa montru, mai mic 
sau mai mare. Acest monstru să nu
meşte păcat, care îşi cufundă mem
brele sale în suflet şi îl ruinează de 
tot. Să aruncă pe ornaşi mai înainte 
numai o ţeve sugătoare o cufundă în 
el. Acesta să numeşte minciună, nu 
preste mult şi a douălea e pe el, 
^SQftsta să numeşte furătură sau amă-
gi lm tiranie, apoi a treilea: adulterul, 
mjpa, răzbunarea şi altele. 
; Omul mincinos e silit a minţi, dacă 

altcum baremi din glumă. Din gura 
inj urătorul ui iasă cuvântul cel urît ca 
fără de voie; nu ştie să se stăpâ
nească. Adulterul umblă în necurăţe
nie, sgârcitul e silit a trage toate 
către sine, câte le poate, calumniato-
rul nu şi ştie înfrîna limba. D'apoi 
beţivul? Oh, şi el singur .o ştie, că 
e robul patimei sale. 

Nu numai unii oameni, dară ţări 
întregi, popoare şi naţiuni să leagă 
cu legăturile cele tari ale păcatului. 
Ba şi întreaga omenime a gemut sub 
acaasta cu mii le de ani. Oamenii o 
cunoscură, că prin domnia cea liberă 
a păcatului să ruinează şi nu mai pot 
exista; au făcut dară în tot locul le-
giuri şi pedepse aspre, închisoare, ga
leră, au croit pedeapsă de moarte 
chinuitoare asupra călcătorilor, dară 
aceea puţin a folosit. Omenimea cu
fundată în păcat rămâne în păcat. 
N'au putut să-1 scape de acolo nici 
legile nici ameninţările, nici pedepsele, 
nici religiile. 

A trebuit să vină un puternic, care 
să strice puterea păcatului, şi aeesta-i 
acela, despre care este scris, că : 
„ . . . el va mântui pre poporul său de 
păcatele sale". 

Iisus Christos, Fiul lui Dumnezeu 
celui viu e acela, care a luat pe sine 
în pântecele fecioarei nazarineană şi 
s'a născut ca om, s'a arătat ca copil 
mic în grajdul Betleemului. 

El fu rescumpărătorul, mântuitorul 
şi eliberatorul a toată omenimea. 

El a venit ca să sufere pentru pă
catele noastre şi să moară moarte de 
chin. ca aşa apoi sângele lui vărsat, 
să şteargă păcatele noastre, adeeă, ca 
noi oamenii păcătoşi să dobândim 
prin servirea, meritul şi jertfirea sa 
iertarea păcatelor noastre dela Dum
nezeu. 

Dară nu numai pentru aceea a ve
nit el, ca păcatele noastre comise să 
fie iertate, şterse, ca şi când acelea 
nici odată nu le-am fi făcut, ci şi 
pentru aceea a venit, ca să ne scape 
din. păcatele noastre. 

Că ce-mi ajunge mie aceea, dacă 
păcatele mele să iartă, iar eu umblu 
şi mai departe în păcat ? Dacă pentru 
minciunile mele voiu fi pedepsit, 
dară eu rămân şi mai departe minci
nos, pentru care apoi nu este iertare 
şi trebue să mă pierd. 
. Unele religii aceea învaţă, că dacă 
oamenii îşi mărturisesc (spovedesc) 
păcatele, vor fi deslegaţi, dară oare 
cum, d'apoi că vedem,, că aceia oa
meni şi după mărturisire trăiesc în 
păcat, adecă păcatul îi ţine legaţi. 

A venit dară Iisus, ca să mântu
iască pre poporul său de sub puterea 
păcatului. Că cel ce a minţit, să nu 
mai minţască, cel ce a furat, să nu 
mai fure, cel ce a fost beţiv, să d e 
vină treaz şi cel ce a urmat sîmţă-
mintelor celer rele ale corpului să nu 
o mai facă. 

Iar păţania adevereşte, eă Iisus în 
fapt e mântuitor, că pre care îl scapă 
din păcatele sale, acela nu mai umblă 
în ele. Cine afară de el e atacat, ispitit, 
ba şi aceea să întâmplă, că cade în 
păcat, dară nu trăieşte, nu să mai 
tăvăleşte în păcat. 

Domnul Iisus a murit pentru pă
catele omenimei pe cruce, aşadară a 
rescumpărat întregul neam omenesc, 
d a r ă . . . din păcat curăţeşte pre po- . 
porul său. 

D'apoi cine-i poporul său? 
Către poporul său să ţine fiecare 

păcătos, care s'a întors la Dumnezeu. 
Cel ce se întoarce, îşi cunoaşte calea 



sa r e a şi vine l a Dumnezeu după 
milă cu credinţă în Domnui lisus. 
Aşa oameni cu căinţă adevărată să 
împărtăşesc în naşterea cea nouă, 
•de sfântul Duh să nasc în Duh şi aşa 
devin fii ai lui Dumnezeu. Natura 
lor se schimbă, păcatul il urăsc şi 
iubesc binele. Aceşti oameni pocăiţi, 
reinoiţi în spirit, sunt învăţăceii, ur
mătorii lui Christos. Pre aceştia Dom
nul lisus îi scapă din păcatele lor tot 
aşa, cá şi când cineva din braţele 
sugătoare a l e monstrului mărei ar 
S t r i g a după ajutor şi un om tare ar 
tăia jos membrele monstrului de pe 
el, l-ar scăpa de pericolul sigur. 

Dară cătră poporul lui lisus tot 
omul poate aparţinea; nu-i eschis ni
menea; poate veni la el fiecare. Nu 
poate suna nici o strigare după aju
tor, ca să nu fie ascultată. Nu este 
căutare la persoană, nu este condi-
ţiune ce nu s'ar împlini. 

Tot omul poate aparţinea poporului 
său;-calea acestei înrolare este pocă
inţa; voinţa sinceră a se pocăi, ade
vărata dorinţă şi voinţă după scăpare. 

Aşa unor oameni e naşterea lui 
lisus o dobândă nemaispusă, că nu 
numai păcatele lor li să iartă, ci 
scapă şi din legăturile păcatelor lor. 
Aşa unora nu numai în Betleem, ci 
şi în inimă s'a născut lisus Christos. 

Eşti şi tu deja scăpat din păcatele 
tale? Simţeşti în inima ta, că eşti 
născut de nou şi viaţa ta e acum al ui 
lisus ? 

Sau eşti doară ş i acum încă între 
braţele cele ucizâtoare ale monstrului ? 

Ştii tu, că acolo te vei pierde pe 
veci? Ştii tu, că lisus pentru aceea 
s 'a născut, ca să te mântuiască şi pre 
tine ? 

Voieşti tu să strigi cu sinceritate 
după ajutor şi voieşti să scapi de pa
timile tale, cari te ţin pre tine legat ? 

Nu-ţi face naşterea lui lisus zadar
nică pentru tine I 

* 
Icoana noastră ne arată un nau

fragiu. Corabia aşa să vede că a 

ajuns pe banca de năsip şi s'a spart. 
Mai mulţi oameni au ajuns sub rui
nele corăbiei şi nu pot scăpa de acolo, 
dară un eorăbier curajos, care rămase 
scăpat, să grăbeşte acum într'ajutor 
cu funii scapă pe cei căzul.i în apă, 
S'a făcut mântuitorul lor. Tocmai 
acuma trage pre un om afară de sub 
ruini. 

Observările lui badea Andrei 
despre îmbogăţire. 

Nu te fringe aşa mult după bogă
ţie, mai bine caută după atâta înţe
lepciune şi minte, cât numai să poate 
şi îndestulează-te cu cea mai mică 
parte a lumei. Bogăţia de multe ori 
e mai mult blăstem, decât binecu
vântare. 

Trecând prin grădina de pomăt a 
vecinului meu, mă uitai împrejur şi 
observai un pom foarte mic, pe care 
era mai mult frupt, decât pe toţi ce-
ialalţi la olaltă. Când mersei mai 
aproape, să putea vedea lămurit, că 
pomul sub sarcina sa cea grea s'a 
plecat până la pământ într'atâta, că 
rădăcinele lui să vedeau din pământ. 

„Oh", zisei, când privii la pomul 
cel întins, „aici zace unul, pre care 
1-a apăsat bogăţia spre moarte". 

Mersei mai departe, ajungând afară 
în loc liber, întâlnii pre un păsxor, 
care să plângea pentru pierderea unui 
miel, care zăcea sfâşiat, mort la pi
cioarele lui. Când întrebai mai de 
aproape cauza,.îmi,istorisi el, că un 
câne strein a atacat turma, celelalte 
au putut scăpa prin crăpăţeala gardu
lui, dară deoarece acest berbeece, care 
zace aici mort, avea mai multă lână, 
ca celelalte, s'a acăţat în gard şi în-
tr'acestea a 1-a sugrumat cânele. 

„Ia uite, altul", zisei, „pre care I-a 
ruinat bogăţia sa." 

Când voiam să merg către casă, 
mă întâlnii cu un om, care umbla 
pe două picoare de lemn şi cu ajutorul 
a două cârji numai putea să se tragă 
înainte. 



„Iubite prietine," zisei, „cum ai 
pierdut amândouă picoarele ?" 

„Oh," respunse el, „am luat parte 
în războiul din urmă contra Francezi
lor. Ca câţiva camerazi am atacat 
o grupă de ostaşi francezi, îi băturăm 
şi ne apucarăm binişor la pradă. 
Came razii mei s'au ajuns cu puţin, 
dară eu nu eram îndestulat, ci am 
strîns atâta, cât numai puteam duce. 
Dară nu preste mult veni o altă 
grupă de ostaşi francezi; camerazii 
mei scăpară, dară pre mine mă ajun
seră, am fost înfricoşat rănit şi numai 
cu pierderea picoarelor putui scăpa. 
Rea istorie a € fost aceasta; dară ce 
foloseşte ! la aceasta nu să mai poate 
nimic schimba." 

„Prietine," aşa gândii în mine, 
„aşa, ca pomul cel rodit şi mielul 
cel sfâşiat, nenorocirea ta numai ave-
rei tale poţi însuşi; bogăţia ta t e a 
ruinat pre tine." 

Dacă văd pre oamenii cei mulţi 
bogaţi, cari pentru corpul lor foarte 
mult, dară pentru sufletul lor ni
mic nu să îngrijesc, atunci din 
toată inima îi conpătimesc şi gândesc 
la aceex, că bogăţia tot aşa poate 
pre mulţi ruina, ca şi sărăcia. 

„Bogăţie şi sărăcie nu-mi da, că 
atunci, dacă m'aşi prea sătura, m'aşi 
cufunda în tăgăduire şi aşi zice: 
„Oine-i Domnul?" Sau dacă aşi fi 
foarte sărac, aşi merge să fur şi aşi 
păcătui contra Dumnezeului meu." 

De cari te ţini tu ? 
In tot satul, adunarea, reuniunea, 

fabrica sunt câte unul-doi oameni, 
cari sunt direct scule în mâna diavo

lului. Aşa unii iubesc vorbirea nele
giuită, dau pilda rea celorlalţi şi în-
t'raceea îşi află plăcerea, dacă pot 
strica pre alţii. Pe lângă aceştia sunt 
apoi câte o grămadă de creştini buni', 
dară durere, toţi sunt aşa de fără 
curaj fricoşi. De cari te ţini t u? 

Rugăciunea. 
Munciţi şi vă rugaţ i ! 
V a ostenit munca? Rugaţi-vă ! 
Munca fără rugăcine este munca 

animalului, este sclavia. 
Cel care munceşta, să roagă, şi cel 

care să roagă trebuie să muncească. 
Rugăciunea vă va da putere să în

cepeţi din nou munca. 
Fericită viaţa celui ce trăieşte mun

cind, iar munca şi-o începe şi sfâr
şeşte cu rugăciunea. 

C ă t r a a b o n a ţ i . 
r 

Iubiţii noştri abonaţi, ,cari au ră
mas în restanţă cu abonamentul, sunt 
rugaţi a trimite banii cât mai în 
grabă, căci în caz contrar vom fi si
liţi a le sista (opri) foaia Aşi a-i sili 
spre a-şi achita restanţele. împrejură--
rile grele de astăzi, nu ne îngăduie, 
ca să dăm foile pe aşteptare; 'deoarece 
preţul hârtiei şi tipăritul foilor s'au 
urcat împătrit şi încincit. Nouii abo
naţi încă sunt rugaţi a trimite înainte 
preţul abonamentului. 
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